

美媒曝特朗普已聽取軍事打擊伊朗方案 正認真考慮是否對伊打擊

伊朗稱若遭美國攻擊必將嚴厲還擊

美國《紐約時報》10日援引匿名美國官員的話報道稱，美國總統特朗普近日已聽取關於軍事打擊伊朗方案的匯報。

美國隨時準備提供「幫助」

新華社報道，《紐約時報》稱，特朗普尚未做出最終決定，但他正在認真考慮授權美軍發動軍事打擊。美軍行動有一系列選項，包括對德黑蘭的非軍事地點進行打擊。

另據美國《華爾街日報》10日報道，特朗普政府官員已就軍事打擊伊朗進行了初步討論，討論內容包括打擊哪些目標。

《華爾街日報》援引美國官員的話報道稱，正在討論的一個方案是對多個伊朗軍事目標進行大規模空襲。目前尚未就採取何種行動達成共識，也沒有為準備打擊而調動軍事裝備或人員。

這些官員稱，這些討論屬於「常規計劃」，

「沒有跡象表明伊朗即將遭到打擊」。

據多家美國媒體10日報道，美國國務卿魯比奧當天同以色列總理內塔尼亞胡通話。多個知情人士向這些媒體透露，魯比奧和內塔尼亞胡在通話中討論了伊朗局勢、敘利亞局勢和加沙「和平協議」。

特朗普10日在社交媒體上發文，再次威脅干涉伊朗局勢，稱美國隨時準備提供「幫助」。

近日，伊朗因物價上漲和貨幣貶值爆發示威活動，多地發生騷亂，造成人員傷亡。特朗普在多個場合稱美國「正密切關注」伊朗局勢，威脅或對伊朗進行「嚴厲打擊」。

伊朗警告美以：若遭攻擊必將還擊

伊朗議長卡利巴夫11日說，如果美國對伊朗發動打擊，伊朗將把以色列以及美國在中東地區的軍事基地視為「合法目標」予以

還擊。

據伊朗塔斯尼姆通訊社報道，伊朗議會當天審議關於集會組織的緊急方案。卡利巴夫在議會講話中說：「在此非常敏感的時刻，伊朗必須準確而細緻地識破敵人的陰謀。」

卡利巴夫說，伊朗目前在經濟、認知、軍事和打擊恐怖主義4條戰線上同時與以色列和美國進行作戰。其中，經濟戰以及認知和心理戰早在多年前就已開始並持續至今，近年來變得更為複雜激烈。

伊朗總統說決心解決好經濟困難

此外，伊朗總統佩澤希齊揚在伊朗國家電視台11日播出的專訪中說，伊朗政府決心解決好伊朗人民面臨的經濟困難。他呼籲民眾不要從事「破壞活動」，並指責美國和以色列教唆「暴亂者」在伊朗製造動盪。

伊朗伊斯蘭革命衛隊情報機構10日發表

聲明說，一名為以色列情報和特勤局（摩薩德）從事間諜活動的外國公民被逮捕。

伊朗塔斯尼姆通訊社援引聲明內容報道說，此人潛入伊朗，在收集情報並評估摩薩德特工在當地的「恐怖活動」情況時被捕。伊朗方面搜查了此人攜帶的物品及藏身之處，發現了其從事間諜活動的確鑿證據。據伊朗塔斯尼姆通訊社11日報道，伊朗警方說，8名伊朗安全人員在8日至9日伊朗多個城市的騷亂中殉職。

報道援引伊朗警方特別小組指揮官馬蘇德·摩薩台的話說，這些安全人員在執行平息騷亂任務期間犧牲，「大批暴徒向他們開槍，用各類武器襲擊他們」。

報道援引安全部門的消息說，伊朗全國已逮捕約200名「恐怖分子頭目和行動負責人」，並從騷亂者窩點查獲包括手榴彈和燃燒瓶在內的大量彈藥和武器。

韓國就無人機事件再表態 稱無意挑釁或刺激朝鮮

韓國青瓦台國家安保室11日消息說，針對日前發生的無人機事件，韓國政府表示無意挑釁或刺激朝鮮。

青瓦台國家安保室稱，對於此次無人機事件，軍方進行初步調查後，政府將通過軍方和警方的聯合調查查明真相，並迅速公開調查結果。韓方將持續採取實質性措施和努力，以緩和韓朝間緊張態勢，並積累互信。

10日，韓國總統李在明指示組建軍方和警方聯合調查組，迅速對可能有民間無人機「侵入朝鮮」一事展開調查，並表示若此事屬實，將是威脅朝鮮半島和平與國家安全的重大犯罪。

據朝中社10日報道，朝鮮人民軍總參謀部發言人9日發表聲明說，繼2024年10月製造平壤上空無人機入侵事件後，韓國在新年伊始放飛無人機侵犯朝鮮領空，再次進行嚴重挑釁。

韓國國防部長官安主伯10日回應說，朝鮮公開照片中的無人機並非韓國軍方持有的機型。韓國國防部也確認，軍方在朝鮮公佈的相關日期未使用無人機。

韓國總統李在明當天也指示組建軍方和警方聯合調查組，對可能有民間無人機「侵入朝鮮」一事展開調查。

中新社



馬來西亞舉辦吉隆坡淪陷日公祭儀式

馬來西亞各界人士11日聚集在位於吉隆坡福建山的「馬來亞日據時代殉難同胞紀念碑」前，舉辦公祭儀式，緬懷日據時期殉難的馬來西亞民眾。

中新社

中新社報道，儀式現場莊嚴肅穆。紀念碑前擺放馬來西亞多個民間團體致獻的花圈，每個花圈中央位置均書寫着「lest we forget（以防遺忘）」。

委內瑞拉代總統稱將營救馬杜羅夫婦回國

當地時間1月10日，委內瑞拉代總統德爾西·羅德里格斯發表講話稱，將努力營救遭美國強行控制的委總統馬杜羅及其夫人，使其返回祖國。

中新社報道，羅德里格斯表示，委內瑞拉將憑藉人民的團結，成功營救出馬杜羅夫婦。當前委內瑞拉正在為馬杜羅及其夫人返回故土而奮鬥，全國團結對於實現這一目標至關重要。

羅德里格斯重申，委內瑞拉強烈譴責美國1月3日對委內瑞拉的侵略行徑，並將這一事件作為兩國關係史上的一大污點。

羅德里格斯強調，委內瑞拉不存在不確

定性，並正在推進明確的治國方略，即委內瑞拉由人民作主，且只有一個政府，這一點毋庸置疑。

同日，馬杜羅之子尼古拉斯·馬杜羅·格拉通過社交媒体發佈視頻說，馬杜羅始終保持堅強，「未被任何方式打倒」，他引述馬杜羅的話說：「不要難過，我們很好，我們是戰士。」

另據香港中通社報道，美國國務院10日發佈赴委內瑞拉旅行安全警報，敦促所有美國公民不要前往委，在委美國公民應立即撤離。

美方安全警報稱，委當前安全形勢依然

多家庭失去了他們的家人」。馬來西亞民間團體長期堅持在這一天舉辦活動，銘記歷史，緬懷殉難者。

出席儀式的馬來西亞國會議員陳國偉指出，如今，基於規則的國際秩序被削弱、軍國主義傾向抬頭，馬來西亞民間團體舉辦此一活動，是為了讓歷史不被遺忘、真相不被塵封、珍惜來之不易的和平。

高度不穩定。隨着國際航班陸續恢復，在委境內的美國公民應盡快離開該國。此外，委全國範圍內仍存在間歇性停電及公共服務中斷問題。

美方表示，自2019年3月起，美國已撤離駐委首都加拉加斯使館全部外交人員，目前美在委所有領事服務（包括緊急服務）仍處於暫停狀態，美國政府無法在委境內為美國公民提供緊急援助。

另外，美國財政部長貝森特10日表示，美方最快可能於近日進一步解除對委的制裁，以促進該國原油銷售，並推動國際金融機構重新與委接觸。

泰國軍方11日宣佈，由於近期那拉提瓦府多地發生爆炸等暴力事件，即日起在該府實施宵禁，禁止居民在晚上9時至凌晨5時之間離開住所。

泰國軍方發佈公告說，軍方將實施一系列措施維護社會秩序和安全，包括加強泰國與馬來西亞邊境口岸管控措施、在那拉提瓦府實施宵禁等，希望民眾予以配合。

泰國軍方11日早晨說，泰國南部邊境三府多地10深夜遭人蓄意縱火並引爆爆炸物，造成嚴重財產損失，一名警察受傷。其中那拉提瓦府有5個加油站遭襲。

新華社

多地發生爆炸等暴力事件

泰國南部那拉提瓦府實施宵禁

泰國軍方11日宣佈，由於近期那拉提瓦府多地發生爆炸等暴力事件，即日起在該府實施宵禁，禁止居民在晚上9時至凌晨5時之間離開住所。

泰國軍方發佈公告說，軍方將實施一系列措施維護社會秩序和安全，包括加強泰國與馬來西亞邊境口岸管控措施、在那拉提瓦府實施宵禁等，希望民眾予以配合。

泰國軍方11日早晨說，泰國南部邊境三府多地10深夜遭人蓄意縱火並引爆爆炸物，造成嚴重財產損失，一名警察受傷。其中那拉提瓦府有5個加油站遭襲。

新華社

尼泊爾慶祝「國家團結日」

尼泊爾全國各地11日舉行多項活動，慶祝「國家團結日」暨沙阿國王誕辰304週年。

當天，尼泊爾總統鮑德爾·副總統亞達夫、臨時政府總理卡爾基等政要，前往尼政府所在地獅子宮外的沙阿國王雕像前敬獻花環，表達敬意。

鮑德爾當日向全國發表講話指出，沙阿國王締造了現代尼泊爾，確立了尼泊爾的民族獨立與身份認同，其治國理念至今仍廣受尊重。他表示，希望「國家團結日」能夠激勵全體尼泊爾人，在維護國家獨立、主權和領土完整的同時，推動民族團結，實現國民幸福與國家繁榮。

沙阿國王出生於尼歷1779年（公元1723年），享年52歲。其20歲登基後，先後統一周邊多個小王國，並建立沙阿王朝（又稱廟爾喀王朝），為現代尼泊爾國家版圖奠定基礎。

尼泊爾最早於20世紀50年代將其誕辰定為國家節日，君主制被廢除後，該紀念活動一度中斷。2023年，尼泊爾政府重新宣佈該日為全國性公共假日，並恢復官方慶祝活動。

尼泊爾多家媒體11日報道指出，沙阿國王留下的著名治國箴言——「行賄與受賄皆為國家之敵」，在尼泊爾當前大選在即、推進良政建設和遏制腐敗的背景下，仍具有重要現實意義。

中新社

美國發生連環槍擊案

一男子疑殺死6名親屬

美國密西西比州警方當地時間10日表示，該州東部克萊縣9日晚間發生連環槍擊案，造成6人死亡，其中包括一名兒童。一名男性嫌疑人已被逮捕。

警方表示，24歲的嫌疑人在一處鄉村社區的三個地點開槍射擊，導致6人死亡。死者均為嫌疑人的親屬，包括他的父親及兄長。

該嫌疑人將被控一級謀殺，面臨判處死刑，預計12日首次出庭受審。犯案動機目前未明。

香港中通社

全美多地抗議聯邦執法人員打死美籍女子

徹底調查和追責。在白宮圍欄外的總統公園，示威者手舉寫有「為蕾恩·古德伸張正義」「喚醒美國」等標語橫幅，要求追究ICE的責任。一名示威者對媒體表示：「事情太過了！我們不能允許這樣！」明尼蘇達州要求ICE離開，但ICE反而派來了更多人員。」

示威活動由美國多個民間團體發起。據主辦方介紹，10日至11日將在全國範圍內組織超過1000場抗議活動，以「徹底廢除ICE」為口號。一些城市將為死者舉辦燭光

守夜活動。主辦方在一份聲明中說，聯邦移民執法機構對社區成員濫施暴力、濫用職權，卻逍遙法外，「這起殺戮事件僅是冰山一角」。

美國ICE執法人員7日在明尼蘇達州進行針對非法移民的大規模執法行動時，射殺37歲美國公民蕾恩·妮科爾·古德，引發當地持續抗議，輿論高度關注。在事件性質認定及調查方向上，民主黨主政的明尼蘇達州政府與共和黨籍總統特朗普領導的聯邦政府分歧明顯。

英對烏追加2億英鎊援助 重點在強化烏防空系統

英國政府10日宣佈，將追加撥付2億英鎊對烏援助資金，重點用於強化烏克蘭防空系統部署。

中新社報道，英國政府在官方聲明中指出，這筆資金將專門用於為烏克蘭提供先進防空裝備、彈藥補給及相關技術支持，幫助烏方提升對空中打擊的防禦能力。

羅德里格斯強調，委內瑞拉不存在不確

定性，並正在推進明確的治國方略，即委內瑞拉由人民作主，且只有一個政府，這一點毋庸置疑。

同日，馬杜羅之子尼古拉斯·馬杜羅·格拉通過社交媒体發佈視頻說，馬杜羅始終保持堅強，「未被任何方式打倒」，他引述馬杜羅的話說：「不要難過，我們很好，我們是戰士。」

另據香港中通社報道，美國國務院10日發佈赴委內瑞拉旅行安全警報，敦促所有美國公民不要前往委，在委美國公民應立即撤離。

美方安全警報稱，委當前安全形勢依然

高度不穩定。隨着國際航班陸續恢復，在委境內的美國公民應盡快離開該國。此外，委全國範圍內仍存在間歇性停電及公共服務中斷問題。

高度不穩定。隨着國際航班陸續恢復，在委境